

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 15Nt/3/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8120010133
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 05. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Johana Bertová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2020:8120010133.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov, v senáte zloženom predsedníčka senátu JUDr. Johana Bertová a prísediace Anna Papcunová a Helena Schnirerová, v trestnej veci odsúdeného N. Y., nar. XX.X.XXXX v R., na neverejnom zasadnutí dňa 19.5.2020 v Prešove, o návrhu na ujednotenie postupne uložených trestov, takto

rozhodol:

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku odsúdenému menom N. Y., nar. XX.X.XXXX v R., trvale bytom C. XXXX/X, R., t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS Prešov u r č u j e spoločný výkon trestov odňatia slobody uložených mu rozsudkom Okresného súdu R. zo dňa 18.6.2014, sp. zn. XT/XX/XXXX v trvaní 6 (šesť) rokov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, v spojení s uznesením Okresného súdu W. zo dňa 9.9.2016, sp. zn. XNt/XX/XXXX preradením na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní 6 (šesť) rokov uloženého mu rozsudkom Okresného súdu R. zo dňa 18.6.2014, sp. zn. XT/XX/XXXX a v trvaní 8 (osem) mesiacov 3 (tri) dni uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu R. zo dňa 22.6.2011, sp. zn. XT/XX/XXXX v spojení s neosvedčením sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia Okresného súdu Y. V. zo dňa 1.12.2014, sp. zn. XPP/XX/XXXX z ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu R. zo dňa 22.6.2011, sp. zn. XT/XX/XXXX v trvaní 9 (deväť) mesiacov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia v spojení s uznesením Okresného súdu Y. V. zo dňa 4.7.2012, sp. zn. XPP/XXXXXX o podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu R. zo dňa 22.6.2011, sp. zn. XT/XX/XXXX v spojení s neosvedčením sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia Okresného súdu Y. V. zo dňa 1.12.2014, sp. zn. XPP/XX/XXXX v trvaní 8 (osem) mesiacov 3 (tri) dni, trestným rozkazom Okresného súdu R. zo dňa 3.12.2019, sp. zn. 1T/116/2019 v trvaní 10 (desať) mesiacov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia tak, že tieto tri tresty vykoná v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odôvodnenie

Dňa 27.1.2020 bol riaditeľom ÚVTOS Prešov podaný návrh na ujednotenie postupne uložených trestov u odsúdeného Jozefa Kureja, v ktorom odporučil preradiť odsúdeného pre ďalší výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Svoj návrh odôvodnil o. i. tým, že odsúdený sa dopustil disciplinárneho previnenia, vo výkone trestuspáchal trestný čin, má vysokú recidívu a nepriaznivú resocializačnú prognózu.

Rozsudkom Okresného súdu Humenné zo dňa 18.6.2014, sp. zn. 1T/75/2014 bol odsúdený Jozef Kurej uznaný vinným zo zločinu ublíženia na zdraví a prečinu ublíženia na zdraví v jednočinnom súbehu s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 155 ods. 1, ods. 2 písm. b), § 156 ods. 1, ods.2 písm. a), § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zákona. Za to mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6

(šesť) rokov nepodmienečne, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 11.11.2020 v trvaní 6 (šesť) rokov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, v spojení s uznesením Okresného súdu Levice zo dňa 9.9.2016, sp. zn. 4Nt/69/2016 bol odsúdený Jozef Kurej bol preradený na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní 6 (šesť) rokov uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Humenné zo dňa 18.6.2014, sp. zn. 1T/75/2014 a v trvaní 8 (osem) mesiacov 3 (tri) dni uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Humenné zo dňa 22.6.2011, sp. zn. OT/30/2011 v spojení s neosvedčením sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia Okresného súdu Košice I zo dňa 1.12.2014, sp. zn. 2PP/11/2012 z ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 29.1.2020.

Trestným rozkazom Okresného súdu Humenné zo dňa 22.6.2011, sp. zn. OT/30/2011 bol odsúdený Jozef Kurej uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a) Tr. zákona. Za to mu bol uložený úhrny trest odňatia slobody v trvaní 9 (deväť) mesiacov nepodmienečne, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. V spojení uznesením Okresného súdu Košice zo dňa 4.7.2012 o podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Humenné zo dňa 22.6.2011, sp. zn. OT/30/2011 v spojení s neosvedčením sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia Okresného súdu Košice I zo dňa 1.12.2014, sp. zn. 2PP/11/2012 mu bolo nariadené zvyšok trestu odňatia slobody vykonať v trvaní 8 (osem) mesiacov 3 (tri) dni. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 2.10.2020.

Trestným rozkazom Okresného súdu Humenné zo dňa 3.12.2019, sp. zn. 1T/116/2019 bol odsúdený Jozef Kurej uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona. Za to mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 10 (desať) mesiacov nepodmienečne, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 2.8.2021.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v obvode ktorého sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa návrhu na ujednotenie postupne uložených trestov sa odsúdený N. Y. v čase od 31.1.2014 do 18.6.2014 vo výkone väzby, ktorú nastúpil predvedením správal na primeranej úrovni, úlohy a nariadenia vyplývajúce z ústavného poriadku plnil, režim dňa dodržiaval, nedovolené činnosti sa nedopúšťal. Dodržiaval zásady kolektívnej a osobnej hygieny, ako aj poriadok v osobných veciach. Po právoplatnom odsúdení bol dňa 8.7.2014 premiestnený na výkon trestu v strednom stupni stráženia do ÚnVTOS Želiezovce. Pre výkon trestu odňatia slobody v rámci vnútornej diferenciacie ústavu bol umiestnený do v oddiele s diferenciaciou skupinou „B“. Poriadok na izbe dodržiaval, v komunikácii s personálom aj s inými odsúdenými neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky, avšak v dodržiavaní ústavného poriadku sa vyskytol nedostatok dňa 24.4.2015, kde fajčil mimo vyhradených priestorov. Dňa 17.12.2015 mu boli pri technickej prehliadke nájdené nadbytočné lieky, čím porušil zákaz užívať lieky iným spôsobom, ako predpísaným. Pracovne nebol zaradený na žiadnom pracovisku, zapájal sa do činností na udržiavanie a rozvoj čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločenských priestorov. Za tieto činnosti mu bola uložená disciplinárna odmena - pochvala. Odsúdený trávil väčšinu svojho voľného času pasívnym spôsobom, sledovaním televíznych programov a hraním spoločenských hier. Kontakt s vonkajším prostredím udržiaval len prostredníctvom korešpondencie s manželkou. Od 28.3.2016 do 19.4.2016 bol z dôvodu hospitalizácie premiestnený do nemocnice pre odsúdených v U.. Počas tejto doby neboli zaznamenané negatívne poznatky ohľadne jeho správania. Po tomto období bol disciplinárne odmenený za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení aktivít súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti. Dňa 9.9.2016 mu bola Okresným súdom Y., sp. zn. XNt/XX/XXXX zmenená súdna diferenciacia so stredného stupňa stráženia na minimálny stupeň stráženia a 20.9.2016 bol premiestnený na ďalší výkon trestu. Bola mu stanovená diferenciacia skupina „B“. Jeho správanie však nie je hodnotené ako bezproblémové. Dňa 28.3.2019 nezachoval zásady slušného správania voči príslušníkovi zboru, keď sa vulgárne vyjadroval na jeho adresu. Bol mu uložený disciplinárny trest - pokarhanie. Dňa 12.5.2019 v čase návštev s manželkou a neskôr prostredníctvom telefónu sa dopustil nebezpečného vyhrážania, keď sa vyhrážal jej zabitím. Jeho trávenie voľného času naďalej

ostáva v rovine primeraného veku, zdravotnému stavu a fyzickej zdatnosti. Nebol zaradený do žiadneho pracoviska. Zapájal sa do činností na všeobecný rozvoj osobnosti tým, že vykonal službu na chodbe oddielu. Dňa 28.3. 2018, 14.9.2018 mu boli udelené disciplinárne odmeny - pochvaly. Kontakt udržiava so setrou B. S. prostredníctvom telefonátov.

Počas výkonu trestu bol doposiaľ štyrikrát disciplinárne odmenený a jedenkrát mu bol uložený disciplinárny trest. Z dôvodu predchádzajúcich odsúdení, nedosiahnutého vzdelania, mentálnej úrovne osobnosti odsúdeného, postoja odsúdeného k výkonu trestu, disciplinárneho previnenia, spáchania vo výkone trestného činu, nepriaznivej finančnej situácie pred nástupom do výkonu trestu vyplýva z dotazníka rizika sociálneho zlyhania nepriaznivá resocializačná prognóza a vysoké riziko sociálneho zlyhania.

Súd na základe vyššie uvedeného dospel k záveru, že účel trestu bude u odsúdeného účinnejšie dosiahnutý jeho umiestnením v ústave so stredným stupňom stráženia. Súd preto nariadil spoločný výkon trestov odňatia slobody a odsúdeného preraduje na ďalší výkon trestu do ústavu so stredným stupňom stráženia.

Na základe vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.